

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самкова К.Н. на тему: «Совершенствование оценки эффективности финансирования государственных программ субъекта Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Государственная программа как элемент системы стратегического планирования призвана логически связать осуществление бюджетных расходов с достижением долгосрочных приоритетов социально-экономического развития. В настоящее время в Российской Федерации программное финансирование активно применяется на всех уровнях власти и управления. Это подтверждается, в частности, тем, что программные расходы составляют подавляющую часть расходов региональных бюджетов.

Вместе с тем, накопленная обширная практика показывает несовершенство устоявшихся теоретико-методологических подходов к финансированию государственных программ, определяющих ухудшение получаемых результатов.

Финансирование государственной программы, в отличие от традиционного затратного финансирования предусматривает целевой характер, ориентировано на стратегические приоритеты государства или его отдельной территории и предусматривает прозрачный мониторинг достижения общественно значимых результатов. Тем самым в рамках финансирования государственной программы, как метода финансирования в государственной сфере, обеспечивается координация расходования финансовых средств, прежде всего бюджетных, и достижения целей государственной политики.

В рамках диссертационного исследования Самковым К.Н. определены основные проблемы сложившейся практики программного финансирования и существующих методик оценки эффективности финансирования государственных программ субъектов Российской Федерации. Автором приводятся результаты количественного и качественного анализа финансирования государственных программ регионального уровня.

Так, обосновано, что в устоявшихся в экономической науке теоретических представлениях недостаточно изучено качество и минимальный уровень требования к взаимосвязи целей и состава расходов государственных программ, недостаточная согласованность которых, может угрожать самому смыслу программно-целевого метода.

Самковым К.Н. доказано, что основной проблемой оценки эффективности финансирования государственных программ в субъектах Федерации является недостаточная согласованность структуры финансирования и ожидаемых результатов реализации, что приводит к формальности применения программно-

целевого метода. Выявлены основные недостатки существующих методик оценки эффективности финансирования государственных программ субъекта Российской Федерации. Соискателем доказано, что существующая методика фактически оценивает результативность, а не эффективность финансирования государственных программ, также сформулированы и обоснованы практические рекомендации по совершенствованию методики оценки эффективности финансирования государственных программ и развития системы финансирования государственных программ в субъекте Российской Федерации.

Вместе с тем, диссертационная работа отличается дискуссионностью ряда теоретических и практических положений. В качестве замечаний к диссертационному исследованию необходимо упомянуть недостаточную обоснованность применения выбранного математического инструментария: следовало бы большее внимание уделить аспектам индексного анализа в рамках количественной оценки при анализе финансирования государственных программ регионального уровня и более детального обоснования использования метода Пирсона.

В целом, автореферат позволяет говорить о том, что диссертация Самкова К.Н. является завершенным научным исследованием, выполненным на высоком уровне и имеющем теоретическую и практическую значимость. Указанное позволяет рекомендовать Самкова Кирилла Николаевича к присуждению ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

**Рецензент:**

Проректор по евразийской интеграции, директор Высшей школы магистратуры и PhD программ НИУ «Кыргызский экономический университет им. М. Рыскулбекова»  
доктор экономических наук,  
профессор



*Тамара Юлдашева*  
Джолдошева Тамара Юлдашевна

08 сентября 2023 г.

Подпись Джолдошевой Тамары Юлдашевны заверяю



*Р.Р. Исмаилов*  
Исмаилов Р.Р.

**Контактная информация:**

НИУ «Кыргызский экономический университет им. М. Рыскулбекова»  
адрес: 720033, Кыргызстан, г. Бишкек, ул. Т. Молдо, д. 58  
телефон: +996 702 69 99 69  
электронная почта: t.djoldosheva@gmail.com

